«Телефон доверия»- 8(863) 223-41-41

В структуре подразделений ГБУ РО «ПНД»,  размещенных в г. Ростове – на Дону, работает суицидологическая служба, включающая «телефон доверия», где в круглосуточном режиме по телефону: 8(863) 223-41-41 работают медицинские психологи, осуществляющие профилактическую и консультативную помощь обращающимся лицам, с целью предотвращения суицидальных и иных опасных действий. 
Во исполнение п. 4 порядка межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в случаях обращения в службу экстренной психологической помощи по «Детскому телефону доверия» с единым общероссийским номером в ситуациях, требующих своевременного вмешательства для сохранения жизни и здоровья ребенка и в целях оказания методической помощи, размещаем информацию об учреждениях, в которых возможно оказание квалифицированной психологической помощи детям, пострадавшим в результате преступных действий, в том числе сексуального характера, совершившим или собирающимся совершить суицидальные попытки и иные действия деструктивного характера.
Информация об учреждениях, в которых возможно оказание квалифицированной психологической помощи детям, пострадавшим в результате преступных действий, в том числе сексуального характера, совершившим или собирающимся совершить суицидальные попытки и иные действия деструктивного характера. (ссылка на документ)
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