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МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

НОВОРОССОШАНСКАЯ ОСНОВНАЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА

ПОЛОЖЕНИЕ
о режиме учебных занятий 
МБОУ Новороссошанская ООШ
Согласно п. 2.6., 2.7. Устава МБОУ Новороссошанская ООШ
Организация образовательного процесса в Школе регламентируется учебным планом (разбивкой содержания образовательной программы по учебным курсам, по дисциплинам и по годам обучения) и расписаниями занятий, разрабатываемыми и утверждаемыми Школой самостоятельно, а также годовым календарным учебным графиком. При этом: Школа работает по графику 5 дней рабочей недели с двумя выходными днями в 1 смену;

— продолжительность урока (академического часа) в 1 классе в первом полугодии составляет 35 минут, в 1 классе со второго полугодия и в последующих классах 40-45 минут;

— расписание занятий должно предусматривать перерыв достаточной продолжительности для питания обучающихся;
— в учебном плане Школы количество часов, отведенных на преподавание отдельных предметов, не может быть меньше количества часов, определенных государственным базисным учебным планом;

— учебные нагрузки обучающихся не должны превышать: во 2-4 классах — 5 часов в день, в 1-х классах  - 4 часа и 1 день в неделю – не более 5 часов, за счет урока физической культуры; в 5-6 классах— не более 6 часов в день, в 7-9 классах – не более 7 уроков в день.

· Режим работы дошкольной группы: пятидневная рабочая неделя, с 800 до 1700 часов; 9-ти часовое пребывание детей; в предпраздничные дни с 800 до 1600 часов; выходные – суббота, воскресенье, праздничные дни; группы кратковременного пребывания могут работать в пределах режима работы МБДОУ до 3 – 4 часов без организации питания и сна;

 Учебный год в Школе начинается с 1 сентября.

Продолжительность учебного года в первом классе — 33 недели, в последующих — не менее 34 и не более 37 недель (с учетом экзаменационного периода). 

Продолжительность каникул в течение учебного года — не менее 30 календарных дней, летом — не менее 8 календарных недель. Для обучающихся в первом классе устанавливаются дополнительные недельные каникулы в середине третьей четверти.

Годовой календарный учебный график утверждается приказом Директора Школы с учетом мнения Педагогического совета Школы и по согласованию с Отделом образования Администрации Тацинского района.

Максимальный объем нагрузки на детей соответствует требованиям санитарно-эпидемиологических правил и нормативов:

· для детей ясельного возраста от 1,5 до 3-х лет планируется не более 10 занятий в неделю (развитие речи, дидактические игры, развитие движений, музыкальные занятия), продолжительностью не более 10 минут. Допускается осуществлять образовательную деятельность в первую и во вторую половину дня (до 10 минут);

· максимально допустимый объем недельной образовательной нагрузки, включая занятия по дополнительному образованию, для детей дошкольного возраста составляет:  в младшей группе  (дети четвертого года жизни) - 11 занятий, в средней группе (дети пятого года жизни) - 12 занятий, в старшей группе (дети шестого года жизни) - 15 занятий, в подготовительной (дети седьмого года жизни) - 17 занятий;

· максимально допустимое количество занятий в первой половине дня в младшей и средней группах не должно превышать двух занятий, а в старшей и подготовительной группах – трех; 

· продолжительность занятий для детей 4 - го года жизни – не более 15 минут, для детей 5-го года жизни – не более 20 минут, для детей 6-го года жизни – не более 25 минут, а для детей 7-го года жизни - не более 30 минут. В середине занятия проводится физкультминутка. Перерывы между занятиями не менее 10 минут;

· занятия для детей среднего и старшего дошкольного возраста могут проводиться во второй половине дня, но не чаще 2-3 раз в неделю. Длительность этих занятий – не более 20-30 минут в зависимости от возраста детей. В середине занятия статического характера проводится физкультминутка;

· занятия по дополнительному образованию (студии, кружки, секции и т.п.) проводятся:

· для детей 4-го года жизни – не чаще 1 раза в неделю продолжительностью не более 15 минут,

· для детей 5-го года жизни – не чаще 2 раз в неделю продолжительностью не более 25 минут,

· для детей 6-го года жизни – не чаще 2 раз в неделю продолжительностью не более 25 минут,

· для детей 7-го года жизни – не чаще 3 раз в неделю продолжительностью не более 30 минут;

· занятия, требующие повышенной познавательной активности и умственного напряжения детей, проводятся в первую половину дня и в дни наиболее высокой работоспособности детей (вторник, среда). Для профилактики утомления детей указанные занятия сочетаются с физкультурными, музыкальными занятиями, ритмикой и т.п;

· в середине года (январь-февраль) для воспитанников дошкольных групп организуются каникулы, во время которых проводятся занятия эстетически-оздоровительного цикла (музыкальные, спортивные, изобразительного искусства). В дни каникул и в летний период учебные занятия не проводятся. Проводятся спортивные и подвижные игры, спортивные праздники, экскурсии и др., а так же увеличивается продолжительность прогулок;

· режим дня соответствует возрастным особенностям детей, составляется в соответствии с требованиями государственных санитарно-эпидемиологических правил и нормативов, реализуемой основной общеобразовательной программой дошкольного образования;

· максимальная продолжительность непрерывного бодрствования детей 3-7 лет составляет 5,5-6 часов, до 3 лет -  в соответствии с медицинскими рекомендациями;

· общая продолжительность суточного сна детей дошкольного возраста – 12 – 12,5 ч. Для детей от 1,5 до 3 лет дневной сон организуется однократно продолжительностью не менее 3 часов, для детей от 3 до 7 лет 2,0 – 2,5 ч.;

· ежедневная продолжительность прогулки детей составляет не менее 4 - 4,5 ч. Прогулка организуется 2 раза в день: в первую половину – до обеда и во вторую половину дня – после дневного сна или перед уходом детей домой. При температуре воздуха ниже – 150С и скорости ветра более 7 м/с продолжительность прогулки сокращается. Прогулка не проводится при температуре воздуха ниже -150С и скорости ветра более 15 м/с для детей до 4 лет, а для детей 5-7 лет при температуре воздуха ниже -200С и скорости ветра более 15 м/с.

