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ТРЕБОВАНИЯ   К   ЗНАНИЯМ,
УМЕНИЯМ И НАВЫКАМ УЧАЩИХСЯ МБОУ НОВОРОССОШАНСКАЯ ООШ
Требования к знаниям, умениям и навыкам учащихся на уровне школы - это стандарты по общеобразовательным областям и предметам основного общего образования - государственный, региональный и школьный. На уровне ступени образования требования к ЗУН - это предметные стандарты (государственный, региональ​ный и школьный) основной школы или начальной школы.
На уровне отдельного курса внутри предмета - это требо​вания к ЗУНам соответствующей предметной программе. На уровне раз​дела, темы это тот перечень требований к ученику, который отражен в модели полного усвоения этого раздела, темы в соответствующих тестах, контрольных вопросах и т.д. На уровне требований к ЗУН - уровне урока формируются учителем в целеустановке, адресованной ученикам: "На сегодняшнем уроке мы с вами узнаем...
мы с вами научимся...
мы с вами сумеем..." 
В этом смысле важнейшая роль отводится требованиям, вы​раженным в оценка.
ОЦЕНКА "5" -"отлично"-  ставится за развернутый, пол​ный, безошибочный устный ответ, в котором выдерживается план, со​держащий введение, сообщение основного материала, заключение, харак​теризующий личную, обоснованную позицию ученика по спорным вопросам, изложенный литературным языком без стилистических нарушений.
ОЦЕНКА "4" -"хорошо" - ставится за развернутый, полный, с незначительными ошибками или одной существенной ошибкой устный от​вет, в котором выдерживается план сообщения основного материала, из​ложенный литературным языком с незначительными стилистическими нару​шениями.
ОЦЕНКА "3" -"удовлетворительно" - ставится за устный раз​вернутый ответ, содержащий сообщение основного материала при двух-трех существенных фактических ошибках, язык ответа должен быть гра​мотным.
ОЦЕНКА "2" -неудовлетворительно" - ставится, если учащий​ся во время устного ответа не вышел на уровень требований, предъяв​ляемых к "троечному" ответу.
ОЦЕНКА "1" -"очень плохо" - ставится, если учащийся не смог ответить по заданию учителя даже с помощью наводящих вопросов или иных средств помощи, предложенных учителем.
